HKOI2009決賽（高級組）

題零
枚舉 (50分)
	程序名稱：
PROGRAM0.EXE

輸入：
標準輸入
輸出：
標準輸出
最長運行時間：
1秒


編程讀入一個整數N，然後按指定格式輸出N2個整數。
輸入

輸入只包含一個整數N (1  N  10)。
輸出
輸出有N行，每行有N個整數，各以一個空白符分隔。在第I 行的第一個整數是N-i+1， 每行中的N個數先遞減至１，然後遞增。每個數必須與其相鄰的數相差１。
樣例輸入
	4


樣例輸出

	4 3 2 1

3 2 1 2

2 1 2 3

1 2 3 4


題一
顏色球(100分)

	程序名稱：
PROGRAM1.EXE

輸入：
標準輸入
輸出：
標準輸出
最長運行時間：
1秒


小明與大明在玩一個特別的遊戲。一開始，他們每人手上可能會有一些球。球可以是紅、藍或者綠色。同時亦有一個球池，對於每種顏色的球它都有足夠的存量。

小明與大明輪流地進行他們的回合。小明會是第一個進行回合的人。在每個回合完結時，如小明手上只得一個球，且大明手上没有球，遊戲會立刻停止。
在每個回合玩家要進行以下步驟﹕

1) 如那玩家手上的球少於兩個，他要從球池拿取紅球直至手上的球有兩個為止。

2) 那玩家要從手上的球選取兩個放進球池。

3) 如果那玩家所選的兩個球為同色，另一玩家要從球池拿取一個同一顏色的球。反之，另一玩家要從球池拿取一個和那玩家所選的兩個球的顏色不同的球。

例如，如果小明選了兩個紅球，大明就要從球池拿取一個紅球。如果小明選了一個紅球和一個藍球，大明就要從球池拿取一個綠球。

請你編寫程序找出這遊戲的結果。
輸入
輸入只得一行六個非負整數R1、 G1、B1、R2、G2和B2。

R1、G1和B1 分別代表小明一開始手上的紅、綠和藍球的數目。

R2、G2和B2 分別代表大明一開始手上的紅、綠和藍球的數目。
輸出
輸出只得一行。

如果遊戲永不結束，輸出「N」(不包括引號)。

如果遊戲結束時小明手上的球的顏色有多於一個可能性，輸出「U」(不包括引號)。

如果遊戲結束時小明手上的是紅球，輸出「R」(不包括引號)。

如果遊戲結束時小明手上的是綠球，輸出「G」(不包括引號)。

如果遊戲結束時小明手上的是藍球，輸出「B」(不包括引號)。 

樣例輸入一
	0 0 0 0 0 0


樣例輸出一
	R


樣例輸入二

	2 0 1 0 0 0


樣例輸出二
	B


約束條件

對於所有測試數據，
· 0 R1, G1, B1, R2, G2 ,B2  231-1
對於50%測試數據，
· 0 R1, G1, B1, R2, G2 ,B2  106
對於30%測試數據，
· 0 R1, G1, B1, R2, G2 ,B2  2
得分
每組測試數據包含三個輸入檔案。參賽者獲得對該組測試數據的分數僅當提交程序正確輸出對於三個輸入的正確答案。
題二
聖誕禮物 (100分)

	程序名稱：
PROGRAM2.EXE

輸入：
標準輸入
輸出：
標準輸出
最長運行時間：
1秒


聖誕老人正把聖誕禮物裝載到他的鹿車，準備把禮物送給世上所有小朋友!

聖誕老人一共有N件禮物和M輛鹿車。因為每件禮物都是特製的，所以禮物的大小未必是相同的。第i件禮物的大小為Xi，1 ≤ i ≤ N。 鹿車分別以1,2,...,M標記，第j輛鹿車的闊度和容量分別是Wj和Vj, 1 ≤ j ≤ M 。
每件放在鹿車的禮物的大小不能大於鹿車的闊度，而且禮物在同一輪鹿車的大小的總和不能大過鹿車的容量。聖誕老人把聖誕禮物裝載到他的鹿車，每次裝載一件，由第一件至第N件，裝載到標記盡可能地小的一輛鹿車。

由於聖誕禮物太多了，聖誕老人擔心他會忘記禮物放在哪一輛鹿車裏。已知禮物的大小和鹿車的容量，請你寫一個能輸出禮物最後的分配位置的話序。
輸入
第一行包含兩個整數N和M，分別代表禮物的數目和鹿車的數目。

第二行包含N個整數，數字之間以一個空格分隔。第i個整數是第i份禮物的大小。

接下來的M行，每行包含兩個被一個空格分隔的整數。在這M行中第j行的兩個整數Wj和Vj分別代表鹿車的闊度和容量。
輸出
如果沒有解，輸出單行「Impossible」 (不包括引號)。 
否則輸出只有一個單行，單行包含N個整數，數字之間以一個空格分隔。第i個整數代表裝載了第i件禮物的鹿車的標記。
樣例輸入
	5 5

6 2 4 1 2 

3 5

4 5

7 8

1 2

3 4


樣例輸出
	3 1 2 1 1


約束條件

對於所有測試數據，

· ≤≤
· ≤≤
· ≤≤
對於50%測試數據，

· ≤≤
· ≤≤
題三
海報 (100分)

	程序名稱：
PROGRAM3.EXE

輸入：
標準輸入
輸出：
標準輸出
最長運行時間：
1秒


學校有塊告示板，闊度無限而高度為H。告示板上的位置，都可用一對座標(x,y)來描述，而x、y分別為該位置跟告示板左邊框的距離、跟上邊框的距離。

我們要把N張海報貼上告示板。海報都呈長方形。第i張海報Pi的闊度是Wi，高度是Hi。請遵照下列規則三條，決定海報的擺位。

1) 海報內部不能重疊。海報要完全貼在告示板裹。不要旋轉海報。

2) 海報要一張接一張，順着既定次序而貼。假如海報Pi位列海報Pj之後（i>j），而Pi左上角的坐標是(x,y)、Pj右下角的坐標是(x',y')，則(x,y)必須符合x ≥ x' 或 y ≥ y'。
3) 貼完頭i-1張海報後，第i張海報Pi要盡量靠左貼（海報角位的x座標要盡量小）。假如仍未能決定Pi的擺位，Pi要盡量靠上貼（海報角位的y座標要盡量小）。

已知海報的闊度和高度，請編寫程序去找出海報的攞位。
輸入
輸入共有N+1行。第一行輸入有兩個整數N和H，分別表示海報的總數和告示板的高度。 第(i+1)行有兩個整數Wi和Hi (1 ≤ i ≤ N, Wi ≥ 0, 0 ≤ Hi ≤ H)，分別表示海報Pi的闊度和高度。
輸出
輸出共有N行。第i行有兩個整數xi和yi，並以一個空格分隔，表示第i張海報左上角的座標(xi, yi) 。
樣例輸入
	6 7

3 3

5 2

2 2

4 2

4 2

3 4


樣例輸出
	0 0

0 3

0 5

2 5

6 0

6 2


說明
樣例輸入和輸出代表以下的擺位。
[image: image1.png]



約束條件

對於所有測試數據，
· 1 ≤ N, H, Wi ≤ 1,000,000
對於50%測試數據，
· ≤≤
對於30%測試數據，
· 1 ≤ N,H ≤ 20
題四
向終點邁進 (100分)

	程序名稱：
PROGRAM4.EXE

輸入：
標準輸入
輸出：
標準輸出
最長運行時間：
1秒


在一個單人遊戲中，玩家根據骰子的點數去移動在棋盤上的棋子。 

棋盤包含一條以(N+1)個格子所組成的路徑。每一個格子分別順序標記為格子0,1,2,...,N。玩家的棋子在格子0開始。格子N是終點。每一回合，玩家扔骰子一次，骰子的結果是整數0、1或2。 

假設扔骰子得到的數字是k，而棋子在格子i。如果i+k≤ N的話，玩家需把棋子移到格子i+k，否則玩家需把棋子移到格子N-(k+i-N)。當棋子到達終點，遊戲結束。 

現在，小明有一個能預知隨後M個骰子的點數的機器。他能選擇以任意一個骰子結果開始，及其後的骰子直至遊戲結束。你希望能用最少的骰子數目完成遊戲，但由於小明不喜歡不確定的事物，所以他不會選擇由一個不能在M個骰子以內完結遊戲的骰子作開始。 

請你寫一個程序，替小明找出他應從哪顆骰子開始遊戲，並找出所需回合數。 
輸入
第一行為兩個整數N和M，分別代表格子的數目和扔骰子的次數。接下來的M行，每行包含一個整數。第i+1行的整數是第i次的骰子結果。
輸出
如果沒法在第M個回合或之前結束遊戲，輸出單行「Impossible」 (不包括引號)。 否則，輸出需包含兩個被一個空格分隔的整數P和Q，代表玩家由第P個結果開始，Q回合後完成遊戲，且Q是最少完成遊戲的回合。如果P的數值不是唯一的話，則輸出P的可能值中最小的一個。
樣例輸入
	5 10

1 2 1 2 1 1 2 0 0 2


樣例輸出

	2 3


約束條件

對於所有測試數據，
· 1 N 2,000,000,000

· 1 M 5,000,000

對於50%測試數據，  

· 1 N 100,000

· 1 M 100,000
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